

# 中日第三方市场合作前景广阔

□新华社记者 钱铮

首届中日第三方市场合作论坛日前在北京成功举行,两国地方政府、金融机构、企业之间共签署50项合作协议,金额超过180亿美元。在相关合作协议签署后,日本媒体纷纷以“日中新合作关系拉开序幕”“从竞争转向协调”等为题,第一时间进行了报道。

日本专家和舆论普遍认为,在保护主义和逆全球化思潮抬头的背景下,两国加强经贸合作尤为重要,双方在第三方市场,特别是“一带一路”沿线地区的合作前景广阔。

随着中日关系改善,两国经贸关系得以升温,这为双方合作开拓第三方市场打下了良好的基础。中国商务部数据显示,2017年,中日双边贸易额重返3000亿美元规模,日本对华直接投资止跌回升,超过32亿美元。另据日本政府观光局的数据,2017年中国大陆访日游客创下735.6万人次的新纪录。

分析人士认为,在中日两国共同努力下,务实合作已经成为新形势下中日经贸

关系发展的增长点,未来两国经贸往来将向新的广度与深度发展。中日合作开拓第三方市场,在有效抑制双方不必要的竞争的同时,将有助于促进互利共赢。

作为世界主要经济体和有重要影响力的两个国家,中日开展第三方市场合作不仅有利于各自经济发展,也符合本地区和国际社会的普遍期待。日本佳能全球战略研究所研究主任濑口清之对新华社记者说,中国企业拥有强大的市场能力、全球战略经营能力及应用型创新能力,而日本企业在基础型创新领域具有较强实力,双方有很大的合作空间,可取长补短。

谈及“一带一路”沿线的合作机会,日本经济学家田代秀敏认为,日中双方在“一带一路”沿线地区合作是可行的,双方行事风格和优势领域各不相同,正好构成互补。他说:“做事谨慎、擅长团队合作的日本企业和决策大胆、雷厉风行的中国企业可谓世界最强组合。”

田代秀敏认为,医疗和护理领域有望成为中日在“一带一路”沿线地区合作的重要领域。他说,日本已步入超老龄化社会,“一带一路”沿线地区国家今后也将迅

速迈向老龄化。日本在相关领域的有益经验和知识可通过日中合作,普及到“一带一路”沿线地区,从而推动相关国家健康、协调、可持续地发展。

此外,田代秀敏认为,金融是中日展开第三方合作的另一热门领域。他分析说,日本和中国都拥有庞大的储蓄,如果通过双边金融合作,把这些储蓄直接投资于中日两国以及“一带一路”沿线地区,无疑会乎多方利益。此外,日本金融系统完善,若能与中国先进的移动支付技术相结合,则将有助于加强“一带一路”沿线地区可持续发展所需的金融系统。

今年5月,中日双方就金融领域合作达成一系列共识,包括给予日方2000亿元RQFII额度,就双边本币互换协议达成原则共识,以及欢迎在东京设立人民币清算行等。对此,日本爱知大学国际中国学研究中心客座研究员李博表示,中国的这些举措有望促进两国金融领域合作的提质升级。

李博说,中国向日本提供的RQFII额度极具吸引力,日本各主要金融企业都跃跃欲试。譬如,野村控股等企业已

打算与中国相关投资机构成立合资基金,在中日企业进驻第三国时给予资金支持,这些都是日本参与“一带一路”构想的实际举措。

日本通运公司则看好两国物流企业联手的前景,这家公司近期开始利用中欧班列,提供日本和欧洲之间的联运服务。该公司统管东亚区域业务的常务执行官杉山龙雄说:“我认为,中欧班列沿线地区铁路运输服务的开发和物流基础设施的开发,是日中双方在‘一带一路’沿线市场合作可行性较高的领域。”

日通国际物流(中国)有限公司经营战略室长广田靖表示,中欧班列沿线经过多个“一带一路”国家,这对于日本企业进军中亚将起到积极作用。同时,日本已经在中国投资的企业也将借助这一物流新通道向“一带一路”沿线国家输出产品和服务。

对于安倍此行取得的成果,日本舆论普遍给予了积极评价,认为日中两国关系的改善因此变得更加明朗,今后双边关系还将加速改善和发展。

新华社东京10月28日电

# “仙女”和她的“仙池”

(上接第一版)迄今,仙池公司可生产三大系列11个规格的瓶装矿泉水,年销售收入平均为2500万元左右,全国销售网点达150多家,连续九年销售收入、税收等指标位居五大仙池景区同行业第一。

## 向世界级标准看齐,不断升级

坚持做水14年,向着更高更好!这是毛宏霞的不变的情怀,一个不可动摇的执念。如今她为这个执念又找到了新的坐标系——“向世界级标准看齐”,加快推进企业提档升级进程。

权威数据表明:五大连池矿泉水是珍贵的稀有矿泉资源,富含锶、偏硅酸、二氧化硅等对人体有益健康的宏量元素和微量元素。其结构合理、丰富、均衡,矿物质含量和人体需要量相接近,有理疗效果,并具特殊的保健功能。

毛宏霞说:“把五大连池矿泉水真正做成水中珍品,企业提档升级是实现它的唯一路径。”

近几年,仙池公司在提档升级上一直跑在前列。国家没有冷矿泉标准,这一直是行业的空白,现在实行的标准仅适用于25摄氏度以上的温矿泉。

目前,毛宏霞正在和中国矿联天然矿泉水专业委员会秘书长一起将邀请专家来评测,力争把仙池公司的企业标准,变成行业标准和国家标准。现在,仙池公司具备了相当坚实的基础,已成为矿联在全国选定的六个冷矿泉研究基地之一。到了那一天,仙池公司有望成为一家伟大的企业,能量和影响力将非比寻常。

按相关行业指标要求,每年给仙池公司限定的采矿量为3.3万吨矿泉,而每年使用的采矿量其实仅有1万吨左右,还有2/3强的采矿量未被利用。在生产规模有限的前提下,为更好地利用剩余采矿量,公司在提高产品品质上下功夫,提出做精品矿泉水的更高目标。现在工艺研发已经成熟,把原气回收利用,引进先进设备加工生产原气矿泉水。初步估算,这种原气矿泉水性价比更好,创造的价值空间更大,不久的将来,仙池公司生产的原气矿泉水能占总产量的四成左右。

最近,一个消息令她兴奋不已。她盼了多年的战略投资者即将出现——国内某龙头企业拟投入巨资,在本地建一个年产规模堪称可观的矿泉水厂。中国矿联表示,这家企业一旦进驻,院士工作站和冷矿泉研究基地也将有望随之设在仙池公司。

对于公司的未来,毛宏霞有个笃定的想法——“四合一”复合平台。她向记者介绍说,以这家战略投资者的投入和加盟为契机,我们将在既有的生产终端之外,打造一个集数据中心、科技研发、科普教育、产品展示功能于一身的四合一型的平台,这一平台的打造,将是对既有的传统单一生产方式的革命,它将把现有的生产车

间转化为四合一平台的一个环节、流程和组成部分,从而使矿泉水的生产模式实现巨大变革,使原有的简单生产升级为立体化、复合化的生产。仙池公司也将由原来单一的生产型企业变成一个复合型、综合型企业,将包含科技、数据集成、博览、文化、旅游等各个相关行业要素。届时,仙池公司将会为国内外独树一帜复合型的矿泉水企业。

像上海展会这样的行业顶尖会议和论坛,毛宏霞都把它当作一次难得的学习机会。“利用这个窗口和平台,和国内外顶级的行业精英交流和探讨,我们才能始终站在更高的视野,找到和校准自身的不足,获得新的进步。”每年这样的展会,她都要带着手下,参加十数个,公司现在采用的废热回收技术和操作间的标准,就都是从展会上的外国公司学来的。

## 厂区生态和景区环境交相辉映

深秋的傍晚,公司厂区的仙池湖,让人联想到岁月静好。岸边的草坪一平如展,排列齐整的树木随风摇动,泛着青光的湖面上,几只飞禽悠然弋弋……

按5A级景区的标准和要求,试验区内不允许有破坏环境和景观的企业存在。处于五大连池景区试验区的仙池公司,自成立之初就侧重厂区的生态化建设,以生态文明标准来改造工厂环境。如今,在厂区随处可见生态改造带来的美好景致和氛围。原来没资金改造,厂区像个荒草甸子,生产垃圾和废旧水瓶满院乱扔,生活垃圾和厂房改造的垃圾到处都是……现如今,毛宏霞把院里垃圾全都清理干净。厂区以黄芪和丁香为主,院里还种上了黑加仑,湿地里,飞鸟、野鸭子、池鹭出没其中。

仙池湖周围做了护栏,刷车、农药等生活生产污水再也污染不到仙池湖了。草坪按国际标准和5A级景区标准来修建,公司的草坪在整个景区来说,都是可圈可点的漂亮所在。漂亮的背后,是湖面清理和草坪维护的机制在运行,每个员工都有自己的分担区。

毛宏霞身体力行,每天都拿出专门时间去“捞湖”,即清理湖面漂浮,十来年的时间,一直这样坚持下来。这期间,还先后投入600多万元进行厂区的生态化改造。

在她心里,生态保护最重,即使损失了企业利益,也绝不可踏红线半步,不是因为规定,而是她自己心中的底线从未失去。她对员工们说:“在景区内的企业,环保意识是第一位的,这是一份良知,企业的责任更重。”

仙池的生态化发展,是对五大连池这样独一无二的资源合理应用的必然选择。毛宏霞是带着感恩之心来做的,这是一份承诺,而是企业家的良知。

# 第三届龙江最牛群主首场海选秀精彩上演

(上接第一版)“时尚KC皮草杯”第三届龙江最牛群主评选活动启动以来,咨询电话络绎不绝,很多参与过前两届评选的群主积极报名,还有更多新群主参与进来。此次海选活动旨在为给报名群主提供一个更好的展示自己及所在群的平台。

下周,主办方还将继续举办海选秀活动。此外,评选报名阶段隆重推出“微信打卡王”活动。只要您报名成功,并每天在朋友圈发布指定信息“打卡”,连续“打卡”5天以上(10天以内),即可获得由KC皮草提供的精美礼品水杯一个及200元代金券

一张,连续“打卡”10天及以上,即可获得由KC皮草提供的皮手套一副。

“时尚KC皮草杯”第三届龙江最牛群主评选活动报名将持续到11月4日。关注《黑龙江日报》微信公众号,点击菜单栏“最牛群主”,进入报名页面,提交材料即可报名。扫描微信二维码,添加后台工作人员“晴晴”为好友,也可以报名。活动将评选出2018龙江最牛群主“金牛”5名,每人奖励现金10000元;“铜牛”10人,各奖励5000元;“铁牛”15人,各奖励2000元。报名群主还有机会获得价值9999元的皮草一件!

# “永是勇士”的革命女战士——郭纲琳



郭纲琳像(资料照片)。新华社发

作品展”中,传达的是她对共产主义的坚定信仰和对革命事业的必胜信心。

郭纲琳,1910年生于江苏省句容市。1929年考入上海公学,并加入中国左翼文学研究会,积极探求革命真理。九一八事变后,她不畏校方阻挠,积极投身抗日救亡运动,号召同学们成立抗日救国会,响应北平、天津、广州等地高校号召,多次参加请愿示威斗争。1931年10月加入中国共产主义青年团,同年底转为中国共产党员。

1932年淞沪抗战爆发,郭纲琳代表中国公学爱国学生参加上海学联工作,夜以继日地发动群众,参加战地服务团,支援前线抗战。同年4月,根据党组织安排,她化名刘英到上海美亚绸厂工作,号召女工为争取自由解放而斗争。1933年春,郭纲琳调任共青团江苏省委内部交通,传送党的秘密文件和指示。不久,到无锡任团中心县委书记,领导无锡等地的共青团工作。

1934年初郭纲琳调任上海闸北区团

委书记。同年1月12日,因叛徒告密郭纲琳不幸被捕,被关押在南京老虎桥监狱。在漫长的牢狱生涯中,郭纲琳始终保持着顽强的斗志和乐观精神。除绣出手绢和枕套,她还把两枚铜板磨成心形,镌刻上“健美”“永是勇士”的字样,表达自己决不投降、永当无产阶级勇士的坚定意志。

郭纲琳被关押期间,郭家想方设法营救,几次都因她拒绝在国民党拟好的悔过书上签字而作罢。

由于郭纲琳斗争坚决,敌人将她作为重点惩处对象,对她施以皮鞭抽、铁杠压等种种酷刑,都未能使她屈服。1937年7月,敌人把郭纲琳押往雨花台刑场。她一路唱着《国际歌》,高呼“打倒日本帝国主义!”“打倒国民党反动派!”“中国共产党万岁!”“共产青年团万岁!”走向刑场。

面对死亡,郭纲琳怒斥敌人:“我一个手无寸铁的女子,凭了真理,凭了对人民的忠贞,凭了党给我的教育,我将你们费了不

少狗气力想出来的一切阴谋诡计打得粉

碎,可见我是胜利了……”为了革命事业,郭纲琳献出了年仅27岁的生命。

“我二姑在狱中给我爸爸写了封信,她说不能造一点点罪恶在她的生命中。”郭纲琳的侄儿郭常根说,她用自己的鲜血、生命来实践对共产主义事业的崇高追求。

在郭纲琳的影响下,郭常根的父亲郭纲伦、叔叔郭钢钟、姑姑郭纲瑜等先后参加革命,为中国革命事业做出贡献。“二姑是整个家族的骄傲。我虽未见过她,但从小听她的故事,长大后为更了解她搜集了一些她的资料。了解得越多就越敬佩她。”郭常根参加工作后成为一名农村小学教师,在教学中结合二姑郭纲琳的事迹向学生讲述革命故事,宣传革命精神。对子女,他 also 要求继承家中长辈的革命精神,学会担当。

这些年,郭常根已经记不清来过雨花台多少次了。2016年他被聘为“雨花台烈士亲属宣讲团”成员,与其他烈士亲属一起走进高校等地,将革命烈士的故事讲述给当代青年。

期间,成绩突出,操行优良。

1926年,姚子青考入黄埔军校第六期。北伐战争爆发后,他加入北伐大军,担任排长,英勇善战,屡立战功。1930年11月,姚子青任国民革命军陆军第11师步兵33旅暂编第1团第1营第3连上尉连长。

1937年,姚子青被擢升为国民革命军第18军98师292旅583团第3营中校营长,驻防汉口。抗日战争全面爆发后,姚子青率部赶赴上海参加淞沪会战,奉命驻守宝山县城。

1937年8月28日,日军利用飞机、军舰舰炮对宝山县城狂轰滥炸,随后日军步兵发起攻击,姚子青率部英勇还击。姚子青临危不惧,率部死守城垣,多次打退敌人的进攻。激战两昼夜,毙伤日军600余人。

至9月7日早晨,与敌血战了两昼夜的姚子青营官兵大部分阵亡。这时,宝山县城东南一角被日舰轰毁,日军蜂拥而入。姚子青率所剩官兵20余人与敌鏖战,子弹打光了就与敌肉搏,终因寡不敌众,宝山县城陷落,年仅29岁的姚子青壮烈殉国。

宝山之战,除副营长李贻谟及二三名士兵于前两天身负重伤已送后方医院

治疗外,全营官兵全部阵亡。

姚子青和全营官兵壮烈殉国后,国民党中央执监委员会于9月10日通电说:“宝山之战,姚子青全营与孤城并命。志气之壮,死事之烈,尤足以动天地,而泣鬼神……”

姚子青牺牲后,以其英勇杀敌事迹为题材创作的《姚子青大鼓词》《姚将军歌》,记载着他可歌可泣的英雄事迹,催人泪下。以姚子青营壮士为题材拍摄的《孤城喋血》《血溅宝山城》两部影片热播海内外。

1986年9月,广东省人民政府为纪念抗日将领黄梅兴、姚子青烈士,将平远县城镇中学更名为“梅青中学”。现在,梅青中学是平远县爱国主义教育基地,主要展示抗日民族英雄黄梅兴、姚子青将军英雄事迹。

姚子青牺牲后,以其英勇杀敌事迹为题材创作的《姚子青大鼓词》《姚将军歌》,记载着他可歌可泣的英雄事迹,催人泪下。以姚子青营壮士为题材拍摄的《孤城喋血》《血溅宝山城》两部影片热播海内外。

1986年9月,广东省人民政府为纪念抗日将领黄梅